
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

(Sekolah Penggerak) 
 

    Satuan Pendidikan  : SD Negeri 3 Sragen 
   Kelas/Semester   : V/1 

    Tema     : 1 
    Subtema    : 3 (Lingkungan dan Manfaatnya) 
    Pembelajaran ke   : 4 

    Alokasi Waktu   : 10 menit  
           

A. Tujuan Pembelajaran 
1. Dengan mengamati peta, siswa dapat menyebutkan nama bandara dan pelabuhan yang ada di 

Indonesia secara percaya diri (IPS 3.1). 
2. Dengan membaca, siswa mengidentifikasi pengaruh kondisi geografis Indonesia terhadap 

budaya masyarakat (IPS 3.1). 

3. Dengan mengamati gambar, siswa dapat mengidentifikasi perilaku yang sesuai dan tidak 
sesuai dengan nilai-nilai Pancasila secara disiplin (PPKn 3.1). 

4. Dengan membaca, siswa dapat menemukan ide pokok bacaan secara percaya diri (Bahasa 
Indonesia 3.1). 

 
B. Kegiatan Pembelajaran 
Kegiatan Pendahuluan  
1. Guru membuka pembelajaran dengan salam dan menyampaikan tujuan pembelajaran.  
2. Guru melakukan appersepsi dan mengajukan pertanyaan terkait dengan materi. 

3. Guru mengajak siswa menyanyikan lagu Nenek Moyangku Seorang Pelaut dengan suasana 
yang menyenangkan. 
  

Kegiatan Inti 
1. Siswa membaca teks tentang "Kapal Phinisi, Kapal Penjelajah Dunia" dan menuliskan ide pokok 

masing-masing paragraf. 
2. Siswa mengklasifikasikan gambar-gambar pada buku siswa ke dalam budaya asli Indonesia 

dan budaya hasil percampuran dari negara lain. 
3. Siswa menghubungkan identitas budaya dan daerah asalnya dengan menarik garis. 
4. Siswa mengisi tabel nama-nama bandara dan pelabuhan yang ada di Indonesia. 

5. Selesai mengamati gambar, siswa mengidentifikasi dan mengklasifikasikan perilaku  yang 
sesuai dengan nilai-nilai Pancasila. 

6. Guru memberi kesempatan kepada siswa dalam setiap kegiatan yang dilakukan. 
7. Siswa mengemukakan pendapatnya sesuai dengan pengamatannya tentang kondisi budaya 

tradisional yang ada di wilayah tempat tinggalnya. 
 

Kegiatan Penutup 

1. Siswa dibantu guru membuat rangkuman/simpulan 
2. Guru melakukan refleksi termasuk di dalamnya literasi dan penguatan pendidikan karakter. 

3. Guru merencanakan tindak lanjut pembelajaran. 
 

C. Penilaian Pembelajaran 

1. Teknik penilaian      : Tes tertulis, observasi 
2. Instrumen penilaian      : lembar penilaian, rubrik penilaian  
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